



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年5月

星期六 10 日

农历甲午年四月十二

第11254号 (总11827号) 今日8版

5月9日上证综指走势图

上证综指
收盘 2011.14
成交 76.22亿股

深证成指
收盘 7162.44
成交 88.84亿股

5月9日波动最大行业走势图

收盘 2371.90
涨跌幅 -1.72%
成交量 4.09亿股



4月份CPI同比涨幅回落至1.8%

国家统计局9日发布的调查数据显示：
1月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.8%，
环比下降0.3%；
工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.0%，
环比下降0.2%。

当前我国物价总水平基本保持稳定，仍运行在合理区间。



新国务院九

关于

启动

习近平在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调 作风建设要经常抓深入抓持久抓 不断巩固扩大教育实践活动成果

新华社郑州5月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出，作风建设是永恒课题，要标本兼治，经常抓、见常态，深入抓、见实效，持久抓、见长效，通过立破并举、扶正祛邪，不断巩固和扩大已经取得的成果，努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

在第二批教育实践中，习近平选择河南兰考作为自己的联系点。习近平对兰考县教育实践活动十分关心，3月中旬到兰考调研指导后，又多次了解进展情况，作出重要指示。

5月9日上午，习近平一下飞机，就在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下，前往兰考县。一路上，他听取了有关兰考县开展教育实践活动情况的汇报。抵达兰考县后，他来到焦裕禄干部学院，参加并指导县委常委班子专题民主生活会。

兰考县委常委班子专题民主生活会已于5月8日召开了1天，每位常委都进行了对照检查，开展了严肃认真的相互批评，坚持问题导向，同志之间坦诚相见，自我批评揭短亮丑，相互批评直截了当，有的同志对照检查时几度哽咽流泪。

会前，习近平详细阅看了这次专题民主生活会的有关材料。习近平到会后，首先听取了县委常委班子对照检查、常委个人对照检查及开展相互批评情况的汇报、省委督导组和中央巡回督导组对这次专题民主生活会的评价。

兰考县委书记王新军在汇报中谈到，按照总书记“深学、细照、笃行”的指示，对照“三严三实”，县委常委班子深入开展学习教育，听取意见，广泛征求各方面意见和建议，梳理“四风”问题，查摆民生问题，并结合存在的问题分析原因、提出具体整改措施，真正立好焦裕禄这个标杆，把党员、干部精神气撑起来，解决好联系服务群众“最后一公里”问题，抓好整改落实，具体到事、具体到人，建立台账、限时整改，并针对突出问题进行专项整治，不断提高县委常委班子解决自身问题能力。

在听取汇报的过程中，习近平不时同大家交换意见，询问情况。对县委常委班子查摆出来的有关问题，习近平详细了解问题的表现形式和形成原因，对存在问题的危害性进行分析和评点。对县委常委班子提出的努力方向和整改措施，习近平详细询问有关举措的针对性和可行性，要求他们真抓实干、切实把整改工作做实做好。

习近平在听取汇报后发表了重要讲话，对兰考教育实践活动前一段工作和



5月9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到党的群众路线教育实践活动联系点河南省兰考县，指导兰考县委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏摄

县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出，兰考教育实践活动落实了中央要求，把学习弘扬焦裕禄精神作为主线，分层分类抓好学习，广开言路汇集民意，原汁原味反馈意见，规定动作做得实，对群众反映强烈的突出问题即知即改、立行立改，注重教育实践活动和经济社会发展有机结合，活动进展顺利，取得了阶段性成效。

习近平指出，兰考县委常委班子批评和自我批评，做到了干部群众提问题、班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一，班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一，班子成员心里想提的意见、会前谈心沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一，人人都红了脸、出了汗，开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调，教育实践活动的成效说明，“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因，但只要有严格的尺度来衡量、有坚定的决心来纠正，就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不讲认真，就容易马虎敷衍，即使问题摆在眼前也看不到、识不透，就容易虚晃一枪，即使花了很大精力也可能搞形式、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单位，都要在改进作风上讲认真，做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹，

实际上用形式主义反对形式主义，影响活动健康发展。要采取有效措施，举一反三，防止和避免活动走形变味、做成夹生饭。

习近平指出，作风建设已经采取的措施、形成的机制要扎根落地，已经取得的效果要巩固发展，关键是要在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常，就是要把作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作，做到管事就管人、管人就管思想、管作风。推动各项工作，都要落实作风建设具体要求，形成抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。抓细，就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要透过现象看本质，在解决个别具体问题的同时，着力解决面上的普遍性问题。抓长，就是要反复抓，不能三天打鱼两天晒网，集中抓的时候雷霆万钧，平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度，做到有章必循、违规必究。要通过深化改革，从体制机制层面进一步破题，为作风建设形成长效机制化保障。

习近平强调，作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程，立什么，破什么，需要好好把握。要坚定共产党人理想信念，对错误思想和言论理直气壮批评教育；要坚持求真务实，察真情、说实话，出真招、办实事，下真功、求实效，让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分

施展才华，让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责；要坚持清正严明，形成正气弘扬的大气候，让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。形成作风建设的长效机制，需要严格的党内政治生活来规范和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党，认真贯彻执行党章和党内各项制度规定，努力提高党内政治生活的原则性和战斗性。任何一名党员，不论职务高低、资历深浅，成就大小，都必须自觉遵守党内政治生活准则，各级党员领导干部要率先垂范。

习近平指出，县一级承上启下，要素完整，功能齐备，在我们党执政兴国中具有十分重要的作用，在国家治理中居于重要地位。县一级领导同志要珍惜岗位，秉公用权，安身、安心、安业，多为老百姓造福。

会议一直开到下午1时20分许。兰考县委常委班子同志纷纷表示，总书记两次来兰考调研指导，既对搞好教育实践活动作出重要指示，又亲自出席指导县委常委班子民主生活会，总书记讲话语重心长，大家深受教育、终生难忘，决心苦干实干拼命干，把中央精神和总书记指示落实到位，向老百姓交上一份满意的答卷。

王沪宁、赵乐际、栗战书和中央有关部门负责同志参加上述活动。

本报北京5月9日讯 记者谢慧 何川报道：国务院今日发布《关于进一步促进资本市场的健康发展的若干意见》，从9个方面对新时期资本市场改革、开放、发展和监管等方面进行了统筹规划和总体部署，从顶层设计全面绘制了包括股票市场、债券市场、期货市场在内的资本市场发展蓝图。《意见》指出，到2020年，基本形成结构合理、功能完善、规范透明、稳健高效、开放包容的多层次资本市场体系。同时，将扩大资本市场开放，便利境内外主体跨境投融资，逐步提高证券期货行业对外开放水平。

《意见》明确了实现资本市场的健康发展的主要任务，即加快建设多渠道、广覆盖、严监管、高效率的股权市场，规范发展债券市场，拓展期货市场，着力优化市场体系结构、运行机制、基础设施和外部环境，实现发行交易方式多样、投融资工具丰富、风险管理功能完备，场内场外和公募私募协调发展。其中，突出强调了“积极稳妥推进股票发行注册制改革”，建立和完善以信息披露为核心的股票发行制度，逐步探索符合我国实际的股票发行条件、上市标准和审核方式。

“此次意见的发布，对资本市场制度的变革提出了一系列具体目标，其中影响最大的是IPO发行的注册制改革和资本市场的对外开放。”上海重阳投资管理有限公司总裁王庆表示，IPO发行的注册制改革将在很大程度上改变目前A股市场的供求关系，进而对由于供应不足而产生的极度扭曲的板块估值分化进行一定程度的修正。

作为未来资本市场发展的纲领性文件，《意见》不仅就发展股票市场、债券市场、期货市场、私募市场等多个方面提出了要求，更从3个方面明确了资本市场开放的方向，包括便利境内外主体跨境投融资、逐步提高证券期货行业对外开放水平、加强跨境监管合作。

此外，在相关的配套改革上，《意见》从健全法规制度、保护投资者特别是中小投资者合法权益、完善资本市场税收政策等方面提出了总体要求。（相关报道见四版）

为资本市场注入 长久发展动力

本报评论员

时隔10年，中国资本市场再次迎来改革发展的纲领性文件——《关于进一步促进资本市场的健康发展的若干意见》。该意见从经济社会发展的全局高度，对深化资本市场改革作出全面部署和规划，将对促进我国资本市场长期稳健发展以及更好服务实体经济产生深远的影响。

一个功能完善、结构合理的资本市场，对于推动发展方式转变、经济结构调整以及促进高新技术产业发展具有至关重要的作用。为此，党的十八届三中全会明确提出，健全多层次资本市场体系，是完善现代市场体系的重要内容，也是促进我国经济转型升级的一项战略任务。

回顾过去20多年，我国资本市场从无到有、由小到大，在服务经济社会发展过程中，发挥了重要的积极作用。尤其是2004年《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》(老“九条”)出台，确认了资本市场在经济发展中的重要地位、提出积极解决股权分置问题和规范国有股减持等重大举措，推动我国资本市场逐步发展成为涵盖股票、债券、期货等的市场体系，为推动改革开放、建立和完善现代企业制度作出了重要贡献。

但也要看到，随着经济社会的快速发展，资本市场的市场化、法制化、国际化程度不高，直接融资比重偏低，层次、结构和基础设施建设“先天不足”等问题日益凸显，只有加快改革步伐，才能更好地满足经济转型发展的需要。

在这种背景下，新“九条”出台，直面资本市场的现象、新问题，对多层次市场进行全面改革布局，不仅是对三中全会《决定》关于“健全多层次资本市场体系，推进股票发行注册制改革，多渠道推动股权融资，发展并健全债券市场”，并“让市场在资源配置中起决定性作用”提法的进一步细化，更是将对实体经济的支持提到了新的高度，包括发展健全多层次资本市场，提高直接融资比重，具体部署培育私募市场，增强支持创新创业和中小微企业的能力，等等，都是要让资本市场进一步担负起更好地服务实体经济、服务转型升级的重任，也必将进一步释放改革红利，激活市场活力，为我国资本市场的壮大注入长久动力。

昆山高新技术产业开发区：

科技创新提升发展“含金量”

元建成了我国第一个氮化镓电子器件规模生产工厂，引领了我国无线通信和半导体两大产业的发展。像能讯这样的投资强度高、占地面积少、环境污染小、科技含量高、产出效益大的企业，近年来密集落户昆山高新区。

制造业一直是昆山的传统优势产业。为加速制造业转型升级，昆山高新区通过引进领军人才、组建创新团队、孵化科技项目、兴办高新企业、带动新兴产业的链式发展思路，为中小企业、高成长性企业、成熟型企业，制定了分类培育方式。此外，昆山高新区还通过引进科技

含量高、创新能力强的高科技企业，大大提高了空间利用率和资源产出率。目前，由新一代电子信息、可再生能源、汽车及零部件、机器人及装备制造、小核酸及生物医药构成的产业格局逐步显现。

自2010年升级为国家级高新区以来，园区高新技术企业累计已达120家、各类研发机构超300家，获批国家“863”、科技支撑、重大专项等国家项目超50项，累计专利申请3.8万件、授权2万件，万人发明专利拥有量超17件，研发投入占地区生产总值比重提高至3.2%。（相关报道见八版）

内页点睛

电信业务资费全面放开

电信企业可自主定价

自5月10日起，所有电信业务资费均实行市场调节价，电信企业可以根据市场情况和用户需求制定电信业务资费方案，自主确定具体资费结构、资费标准及计费方式。电信业务资费全面放开后，市场竞争将更加激烈，虚拟运营商的加入还将加剧竞争，电信资费将有进一步的下降空间。

5版